Exempel 1

Berikna foljande gransvérden:
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Maclaurinutveckling t.o.m. ordning 2, d vs med restterm av grad
3 ger
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Vi borjar med att sédtta pa gemensamt brak och utnyttja
standardgrénsvirden for att slippa utveckla sa manga termer.
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Gor vi pa detta sétt far vi ocksa direkt svar pa hur langt vi
behover utveckla termerna i téljaren, i detta fall till grad 2.
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Sitt t = —. Observera att d& z — oo s t — 07 eftersom — > 0.
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Vi kan ju bara ga mot oo fran ett hall. Vi far
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Da det racker med en nollskild term och restterm ser vi att kan
stanna utvecklingarna redan vid O(t).
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Vi far Da x — 0 kan vi ta bort beloppet innanfor rottecknet; om z — 0
sa maste ju x? forr eller senare vara mindre &n 1. Vidare, da x &r
lim (xel/ T _ 2?sin 1> = [ t=1/z ] litet dominerar z* 6ver 27 i ndmnaren. For att vi da skall kunna
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fa ut nat ur detta maste vi utveckla t.o.m. ordning 4. Vi far
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Inséttning av utvecklingarna ger taljaren Kuggfraga! Hor ju hemma i Envariabelanalys, del 1. Bryt ut 2% ur
rotuttrycket och z” i téljare och nimnare eftersom det #r den som
T: cosz—y/|1—22|4+2" = ar dominant da x ar stort. Vi far
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